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LHCDb: una col-laboracid internacional per

Amb el suport de:

resoldre un dels misteris de I’'Univers
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L’'Univers és com una sopa homogénia d’energia i particules
extremadament calenta, tant densa que la llum no s’hi pot propagar.

Com es comportaven les particules en I’Univers primitiu?

Comencen a apareixer petites inhomogeneitats. La quantitat
de materia de I'Univers supera la d’antimatéria en només una
particula per cada mil milions. Aquesta petita asimetria és el
motiu pel qual a I'Univers actual només hi resta mateéria.

L'aparell LHCb sera l'instrument més
sensible que s’ha creat mai per
detectar diferéncies petites entre la
matéria i I'antimateria.

Com s’explica aquesta asimetria?

El plasma de quarks es condensa i dona lloc a hadrons, un Hi participent

tipus de particula que inclou els protons i els neutrons. 14 estats

Com es produeix aguesta transicio? 46 universitats i
laboratoris

Els protons i neutrons formen els primers nuclis lleugers
per fusié.

661 cientifics

Quines soOn les condicions necessaries per a la
nucleosintesi?

Es formen els atoms i I'Univers esdevé transparent:
La [lum s’hi pot propagar.

Com es produeix aguesta transicio?

Ara sembla que només coneixem el 4% de la
composicio de I'Univers, i que la seva expansio
s’esta accelerant. Els components desconeguts
de I'Univers s’anomenen matéria fosca i energia
fosca.

De qué estan fetes la materia fosca i
I'energia fosca?

L’accelerador LHC i els seus quatre
experiments ajudaran a trobar la
resposta a aquestes preguntes...
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